吴雨 更 多 20% 金 融

多地现冰雪消费"反季热", "冷经济"如何释放"热效应"?

新华社记者 陈爱平 蔡馨逸 喻珮

这个暑期,冰雪运动和旅游休闲消费持续升温,演绎着"冰 与火之歌"

各地推动滑雪、娱雪与文旅活动、体育赛事等多元融合,延 伸冰雪运动产业链条,"冰雪热"正从"一季热"向"四季热"发展。

"反季玩雪"成避暑新亮点,南方人更青睐

今年暑期,位于上海市闵行区的华润上海万象城冰场十分 热闹。这里平均每天接待超340人次,较去年同期显著增长。消 费者中,有约80%是前来训练滑冰、冰球等项目的青少年学员, 除了上海本地居民外,还有来自浙江、江苏等地的游客。

驱车约10公里前来的市民汪鑫介绍,几年前一家人去长白 山旅游后就"种草"了冰雪运动,如今6岁的女儿在夏季每个周 末都来训练滑冰。

这个暑期,"反季玩雪"成为不少人休闲娱乐的新选择。在湖 北武汉,不久前正式开业的湖北文旅·武汉冰雪中心已累计接待 游客超2万人次,飘雪广场、极光穹顶等室内景观成为"打卡" 点;WS 热雪奇迹单日接待量一度突破 4000 人次,极速雪圈、冰 滑梯等项目吸引年轻人结伴体验。

在我国北方, 西安热雪奇迹室内滑雪场进入暑期后热度攀 升,今年7月接待游客超过1.5万人次,其中21岁至35岁的客 群占比超过50%。来自山东的大学生任佳伟告诉记者,今年暑假 他专程策划了 4 天的西安滑雪之旅。"现在室内滑雪场越来越完 善,一年四季想滑就滑。"任佳伟说。

携程平台上,今年7月滑雪相关产品搜索量环比6月增长 89%,其中室内滑雪订单量上涨70%。去哪儿数据显示,7月以来 室内滑雪、滑冰、冰球等冰雪运动类旅游产品预订量环比 6 月增 长四成以上。

去哪儿大数据研究院研究员肖鹏说,北京冬奥会后,不仅北 方冰雪经济持续发展,南方也逐渐进入规模发展阶段,特别是上 海、广东、浙江等南方地区居民,更青睐暑期"反季"冰雪活动,形 成避暑新亮点。

设施扩容产品更丰富,"接住"消费新需求

近年来,从观赛到亲身体验,从观光到专业运动,我国冰雪 爱好者群体不断壮大。各地冰雪设施持续扩容,"接住了"并"创 造着"人们持续增长的需求。

"一方面,暑期高温天气频发,很大程度上催生了人们的避 暑需求,使得民众对冰雪运动的兴趣度和参与度提高。另一方 面,冰雪项目的产品供给越来越丰富,满足了冰雪爱好者的多元 需求。"肖鹏说。

在西安热雪奇迹记者看到,初级、中级等专业雪道上,滑雪 爱好者们脚踩雪板飞驰。一旁占地约 4000 平米的雪上乐园里, 小朋友、年轻人欢乐玩雪,尽享清凉体验。

西安热雪奇迹项目总经理李雅娟说:"如今冰雪运动对很多 年轻人而言既是体育项目,也兼具社交属性。作为雪场,我们也 考虑兼顾滑雪运动与冰雪娱乐,在今年4月改造了雪上乐园,希 望让初次尝试冰雪项目的游客也能享受冰雪乐趣。

不断扩容的冰雪设施,为冰雪消费增长夯实了基础。如今, 武汉市内的冰场、雪场接近20家,常年参加花滑和冰球训练人 数持续增长。上海已拥有约10块固定冰场及数十家室内模拟滑 雪场,每年参加各类冰雪活动的人数超过380万人次。

上海春秋国际旅行社 (集团) 有限公司副总经理周卫红分 析,各地新增的室内滑雪场、商场内的滑雪模拟机等设施,让冰 雪"发烧友"一年四季都可以体验冰雪运动和嬉雪活动,同时也 为传统雪季"锁定"了更多黏性用户。

与商旅文体展融合,推动"冰雪+"全链条发展

业内人士对记者表示,让"冷经济"持续释放"热效应",应加 快冰雪与商旅文体展等多个领域深度融合,推动"冰雪+"产业 全链条发展。

记者走访多个雪场了解到,多元融合的发展方向成为不少 从业者的共识。一些雪场将打造以冰雪运动为核心、融合多种娱 乐方式的综合体列为下一步计划。

"一站式体验多元业态的消费方式深得年轻消费者青睐。 湖北文旅冰雪管理有限公司营销总监易兰静说, 武汉冰雪中心 计划引入冰雪演艺秀、冰雪集市、冰雪运动会等活动,并推出"滑 雪夜校""下班滑雪营",为周边居民及上班族提供服务。

推动冰雪运动普及,进一步激发大众冰雪消费潜力。上海市 冰雪运动协会秘书长沈华介绍, 今年上海将举办多项冰雪运动 赛事,吸引更广大市民群体尤其是年轻人关注和爱上冰雪运动。

同时,记者注意到,如今适应冰雪消费需求的各类服务也日 益丰富,为冰雪运动爱好者定期组织活动,提供专业设备、教练 预约等服务.

中国旅游研究院院长戴斌建议,为"冰雪+"融合业态发展 提供支撑,应培育一批有创新力的冰雪旅游装备与装具生产商、 有文化创造力的冰雪旅游度假区和主题公园运营商、有实力的 冰雪文化投资机构和冰雪赛事运营商以及专业生活服务商,为 消费者提供"一站式""生活化"的服务。

(新华社北京8月22日电)

科技金融领域又传来好消息。截至6月末,全国高新技术企业贷款余额同比增长

19.5%,相比同期 8.8%的各项贷款增速,表现亮眼 一直以来,缺少抵押物、难以估值评价、缺乏长期资金,是科技企业融资存在的问题。国 家金融监督管理总局 21 日发布的最新统计数据显示出新趋势:随着一系列科技金融举措落 地,金融体系正悄然发生变化,一些融资难题逐步得到缓解。

6月末,全国高新技术企业贷款余额15.3万亿元,其中信用贷款和中长期贷款占比均超 过四成;知识产权质押贷款余额2340亿元,同比增长38%。7月末,保险资金长期股权投资 2.7 万亿元。

今年以来,从中央到地方,一系列支持科技创新的金融举措加速落地。不断健全的科技 金融政策框架、逐步完善的科技金融监管激励、更多适应科创企业发展的金融产品、越来越 充沛的长期资金支撑……科技金融领域的变化显而易见。

-从"看砖头"到"看专利"。

过去,对于轻资产的科创企业而言,申请贷款最大的难题是需要有房产抵押。当前,越来 越多银行开始重构对科技企业的评价体系,"科技 e贷""研发贷""知识产权抵押贷"等创新 贷款产品不断落地。科创企业的技术"软实力"正变成融资"硬通货"。

——从"向后看"变为"向前看"。

银行对传统企业授信时,往往关注企业的资产、盈利等指标,这不适用于研发周期长、不 确定性较大的科创企业。"金融机构需要从过去看财务报表、看押品,转向看能力、看产品、看 前景。"金融监管总局法规司司长王胜邦一语道出问题关键。

——从关注短期绩效到成为耐心资本。

研发周期长、见效慢,科技企业发展成熟需要漫长的过程,短期绩效评价不利于激发金 融机构支持科创企业的积极性。当前,无论是银行还是投资机构,都在探索较长周期的绩效 考核方案,适当提高不良贷款容忍度,建立尽职免责机制。

监管政策也在积极引导,鼓励更多银行和保险资金作为长期资本、耐心资本,投早、投 小、投长期、投硬科技。

应该看到,金融支持科技创新力度不断加大的同时,还有诸多痛点难点有待破解,科创 企业获得金融资源的占比仍不高,尤其是存在"投早不足、投晚有余"等结构性难题,与科技 创新对金融的需求还存在较大差距。

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》就深化金融体制改革 进行一系列部署,提出积极发展科技金融等,并强调"构建同科技创新相适应的科技金融体 制",为金融更好支持科技创新提出了要求。

可以预见,随着后续相关举措的推出和落地,将会有更多金融资源向科技创新领域倾 斜。在金融活水浇灌下,"科技之花"将结出"产业硕果"。

(新华社北京8月22日电)

合力守护"一泓清水永续北上"

(上接一版)水质保护工作抓实、抓细、抓出成效。"

"专题询问始于'问',不止于'答'。只有做好专题询 问'后半篇文章',共同推动《条例》贯彻实施,才算问出 了效果。"本次会议主持人、市人大常委会副主任李全成 表示,接下来,市人大常委会将及时梳理汇总本次询问 中大家关注的问题、应询中承诺的事项和常委会会议对 《条例》实施情况的审议意见,会后积极跟踪、加强督办、 推动落实,推进贯彻落实《条例》取得实效,确保南水北

调中线工程和引汉济渭工程水源水质安全。

市政府副市长周康成现场表态:"针对专题询问提 出的问题和建议,市政府将高度重视,认真分析查找'症 结',逐项制定任务清单,层层压实整改责任,扎实做好 汉江水质保护工作。同时将以此为契机,深入贯彻落实 《安康市汉江水质保护条例》,持续打好碧水保卫战,确 保'一泓清水永续北上'。

预防残疾,从我做起。

—— 第八次全国"残疾预防日"宣传口号

重视残疾预防,关爱生命健康。

—— 第八次全国"残疾预防日"宣传口号



本社地址:安康市汉滨区大桥北路4号传媒大厦 邮政编码:725000 网址:sjk.akxw.cn 办公电话(传真):(0915)3268520 电子邮箱:bs3268520@163.com 投稿邮箱:akrbbbb@163.com 印刷质量监督电话:(0915)3268656 新闻热线:(0915)3268533 广告热线:(0915)3212549 发投热线:(0915)3211149 定价:每年390元 安康日报印务中心印刷